

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadóhivatal:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatali illető előrefizetés, hirdetmény, nyilttér és egyéb felszólalás.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petisitor térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvevény. Nyilttér sora 50 fill.

Felülfizetések és egyéb nyugtázások közlési díja soronként 10 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűben postautalványon eszközölhető. Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Az új főispán.

Ma két hete, midőn lapunk élén volt főispánunkat búcsúztattuk és az őszinte fájdalom hangján emlékeztünk meg a veszteségről: — akkor még nem tudtuk, hogy ki fog vármegyénk főispáni székébe belé ülni, mert annyiféle kombinációt hallottunk.

Ma már enyhült a fájdalomunk, mert gyógyírt esepgetett arra a hivatalos lap azon száma, mely közli, hogy Gömör-Kishontvármegye főispánjává ő Felsője minaji *Bornemisza László* eddigi alispánt nevezte ki.

Az első tavaszi napsugárral jött ez örömhír és úgy hatott lelkünkre, mint annak terjengő melege, mely a ködös tél fagyát olvasztja és a kikelet ligetébe vezet be.

Bár még aggodalommal tekintünk a jövő politikai élet kőzontakozása elé, — egy azonban már bizonyos, hogy vége szakad az elmúlt négy éves homályos politikai életnek, melyben ez ideig csak bolyongtunk és nem találtuk meg a kivezető utat. A sötétségből már kint vagyunk és ismét előttünk áll a nemzeti fejlődés tiszta mezeje, melyen hogy haladásunk mily eredménytel fog járni, a jó Isten csak a megmondhatója és hogy e mezőn eszünk-e, vagy pedig megizmosodva lépünk belé a jövő század életébe, az a magyarok Istenének kezében van és az utódok bölcsességében rejlik.

Talán így gondolkozott az új kormány, midőn az új politikai élet vezérharcosait, közöttük a főispánokat is kiválogatta és terjesztette a trón elé kinevezésre. Ha sorra nézzük a kinevezési listát, elmondhatjuk, hogy országoszerre ugy igyekezett a kormány a főispánokat kinevezetni, hogy a vármegyék nyugalmit megőrizze és békéjét a jövő alkotmányos élet harczára biztosítsa. Hosszas vajudáson és alkudozáson mentek és mennek keresztül a főispáni kinevezések és általában az megnyugtatónak mondható.

Ily szerenés megoldás mellett, talán mi vagyunk itt bérezes Gömörben a legszerenés-

sebbek, midőn vármegyénk élére a legmagasabb királyi kegy *Bornemisza László*t állította.

Bornemisza László e vármegyének előkelő származással, észszel és akaraterevével megáldott gyermeke, itt született a kanyargós Rima partján és alsóbb iskoláit elvégezve, innen ment ki az életbe tovább folytatni tanulmányait, hogy tudományokban és bő tapasztalatokban meggazdagodva térjen haza és azt szülővármegyéje javára tökéltse, gyümölcsöztesse.

Szive szándéka, terve minden időben sikerült neki, mert éles észszel, nyiltan és lankadatlan akaraterevével törekedett a kitzított ezélja előtt álló akadályokat legyőzni. Fiatal korában nem elégedett meg azzal, hogy a jogot elvégezte, de a technikai tudományokat is hallgatta és a közélet terén ezen ismeretének is bő hasznát vette.

Közpályáját 1867-ben a vármegyénél kezdte, hol mint vármegyei törvényszéki jegyző tett szolgálatot. 1869-ben azonban atyja halála után lemondott és ősi birtoka kezelését vette által. A falusi életet azonban nem találta arra alkalmassnak, hogy gazdagsmereteit ottan értéktelenül hevertesse. Az 1878. évben tehát ismét vármegyei szolgálatba állott.

1886. évig volt a vármegye I-ső aljegyzője, a mikor alispánná választott.

Most e hóban épen 24 éve, hogy a vármegye alispánja, s ezen idő alatt minden időben a vármegye közönségének osztatlan bizalmát és elismerését bírta.

Nem tartjuk itt szükségesnek mindazon intézményeket és alkotásokat felsorolni, melyek az ő alispáni működéséhez fuzódnak, mert hiszen ő minden időben nyilt kártyával játszott és nyilt sakkal jelent meg a törvényhatósági bizottsági közgyűlés színe előtt. Erényeit sem kívánjuk felsorolni, mert nyiltágánál, őszinteségénél és kellemes érintkezésénél fogva módjában állott őt mindenkinek megismerni.

Két erényéről azonban épen most, midőn a főispáni díszes székbe került, nem feledkezhettünk meg és pedig: tiszta puritán jelleméről és törhetlen, kipróbált hazafiasságáról.

Ne üzz el magadtól, hadd reméljem, higgyem:
Hogy majd feltalálom, — megadja az Isten,
Szívedhez az utat. *Pása Béla.*

Reminiszcenciák a gömöri medve- vadászatokról.

Ira: Markó Miklós.

II. (Vadásztréfa.)

Az eredményes vadászatokat három nagyon kedélyes és sokaknak maradandó emlékü vadászalakoma követte. Ez alkalomból nem lesz érdektelen a lakomák alatt szóba került régebbi vadásztörtétekről megemlékezni, melyek jó részének szerzője, néhai *Andrássy Manó*, a „vasgróf” volt, aki sokáig híres volt gyors észjárásáról és talpraesett élezeiről. A betleri kastélyban, vagy a szulovai fejedelmi kényelmű harmincszobás vadász-kastélyban mindig bő tápot adtak a társalgásra a vadászkalandok, élmények s rendszeren nagyokat nevettek annak a rovására, aki ügyetlenül vagy épen kissé ijedszen viselkedett a medvevadászatokon egy-egy dühösebb természetű maczkóval szemben, ha azt lövése elhibázta. Az ilyen vadászokat kiverselték, kikarikaturázták. A szulovai ebédlőben most is ott függ egy nagy nyulat ábrázoló karrikatura, a melynek fején egy nemrég elhunyt főur arcvonásaira lehet ráismerni.

Érdekes volt és sok trétálódzásra adott alkalmat a boldogult *Andrássy Tivadar* gróf esete is, amely 1878-ban a boszniai hadjárat utáni ősszel történt. *Andrássy Tivadar* grótot, mint fiatal huszárhadnagyot, atyja, a külügyminiszter ezekkel a szavakkal küldte le a boszniai harczterre: „hozd helyre karddal, amit az apád tollal elrontott.” *Tivadar* gróf késő ősszel tért haza Boszniából s pihenőhelyül a szulovai kastélyt, nagynevű édesatyja, a külügyminiszter kedves, csendes pihenőhe-

Fényes tanujelét adta e kiváló tulajdonainak mostan is, midőn a főispáni kinevezés előtt állott, mert az első alkalommal nem volt hajlandó a főispánságot elfogadni, csakis akkor, midőn a kellő biztosítást megkapta.

Most tehát, midőn már vármegyénk kinevezett főispánja és az eskütétel és a hivatalos beiktatás előtt állunk, nemcsak nyugodt lelkiismerettel, de a legnagyobb örömmel fogadhatjuk a szerenés választást, illetve kinevezést, mely tény, míg egyrészt a vármegyére nagy nyereség, — más részt a kiváló férfiura az érdem jutalma.

Szomorúságunkat tehát rövid idő alatt az őszinte öröm váltotta fel és arra kérjük az egek Urát, hogy örömrünk hosszú és tartós legyen, — hogy *Bornemisza László*: az új főispán soká, igen soká éljen és álljon vármegyénk élén!

117—1910. sz. Gömör- és Kishontvármegye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Vármegyei alispánnak főispánná történt legfelsőbb kinevezése folytán — az alispáni tisztii állás üresedésbe jutván — és ezen állás a törvény 87-ik §-a értelmében a következő rendes közgyűlésben lévén betöltendő, ennél fogva a vármegyei ügyviteli szabályzat 2-ik §-a értelmében ezen tisztii állásnak törvényszerű betöltése végett ennel pályázatot hirdetek. Köz tudomásra hozván, hogy ezen választás következtében esetleg üresedésbe jöhető tisztii állások is, az egyidejűleg közre hirdetett külön pályázat alapján, ez alkalommal folytatólag törvényszerű választás utján tagnak betöltetni.

Felhivom ennél fogva mindazokat, kik az alispáni tisztii állás elnyerése végett pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-ez. értelmében megkivánt képesítésüket igazoló hiteles okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címezve, bezárólag **foljó évi márczius hó 22-ig** annyival inkább adják be, mivel ezen határidő után, elkésve beadott kérvények figyelembe vétetni nem tagnak.

Rimaszombat, 1910. évi márczius hó 4 én.

Bornemisza, főispán.

lyét választotta. A fiatal gróf egyszer szarvascserkészésre ment nagybátyjával, *Manó* gróffal, a mikor kijelentette, hogy szeretne már egyszer medvét löni. A vasgróf biztatta, hogy most nyomoznak egy medvét, holnap este felé tehát lesbe állhat. Ugy is volt. A vasgróf titokban a szulovai kastély ebédlőjéből kivetett egy álló helyzetben kitömött medvét a Pekliskő-hegy sziklás vidékére. A fiatal gróf estefelé kiment lesre *Tuchmayer*, grófi főerdész kíséretében a Pekliskőra, hol az erdő sűrőjében már mesziről az ágaskodó medve alakja volt látható.

Tivadar gróf, akinek esze és szive mindig a helyén volt, nem sokat habozott, belelőtt a néhai medvébe egy dum-dum gojyóval. Az oldaltálló erdősz látta, hogy a medve csak úgy porzott, de se nem mozdult, se nem ordított. A gróf még egyszer belelőtt a medvébe, ám az még mindig mozdulatlan. A gróf erre óvatósan előbbre megy vagy husz lépést s ekkor látja, hogy nagybátyja jól megtréfálta. Mikor *Tivadar* gróf a szulovai kastélyba érkezett, volt ott nevetés a komteszek között, akik előzetesen tudtak a gróf tréfájáról.

(Vadászavatás.)

Andrássy Tivadar gróf egy-két évvel később lötte az első medvét, de ekkor meg ő tréfálta meg az egész főuri vadásztársaságot. A régi vadászregula szerint tulajdonképpen minden vadászt az első medve elejtése után ünnepélyesen medvevadásszá avatnak. *Tivadar* grótnak is az elejtett medvére kellett teküdni, ahol a legöregebb vadász először *Szent Hubertus*, másodsor a király, harmadsor minden vadász nevében erősen megsapja a fölavatandót. A jelenlevő főuri vadászok a kéznél levő lovalópálcával ugyancsak megsapták régi szokás szeriut *Tivadar* grótot, ő azonban föl se véve az egészét, az utolsó ütésnél fölugrott s pár percze eltűnt az erdő sűrűségben. Csakhamar azután egy laposra ütött löszörpárnával tért vissza onnan. Lett erre nagy nevetés, mert

TÁRCZA.

Versek.

I.

Ha szívemben kiálszik majd a láng,
S csak színtelen hamu marad benne;
Ha élettámról lehullt a virág,
És szentető lesz annak levele:
Jöjj majd hozzám és hozd el a tavaszt,
A mely újra dalt, virágot takaszt.

Szerelmedből majd új tavasz támad,
A vágy, az álom új élethe kel,
S dalolni fogok zengőn, lelkesen,
Hogy nem bírok majd égo szívemmel:
Az lesz tavasz! — mint a feltámadás!
Az lesz új élet, mámoros, csodás! . . .

II.

Ne üzz' el magadtól, óh ne üzz' el engem,
Hadd öleljen körül vad, nyugtalan lelkem,
Közeledbe vágyom.
A míg másé nem vagy mig szabadnak látlak,
Hagyd meg a szárnyait szívemben a vágynak
S maradjon az álom.

Boldogság ez álom. Egyetlenegy kincsem,
Ne üzz' el magadtól, ne hagyd elvesztenem.
Hadd legyek még boldog!
Abban van a lelkem minden boldogsága,
Akkor nyílik ajkam mindig imádságra,
Ha melletted vagyok.

Még mindig remélek, még én mindig várom,
Hogy valóra válík az én bűvös álomom,
A szerelmem biztat.

Közgyűlések.

A rimaszombati kaszinó február hó 27-én tartotta látogatott közgyűlését Medveczky Sándor kir. közjegyző, kaszinói igazgató elnöklésével. Az elnökség tartalmas, szép jelentését ő olvasta fel, s ebben rámutatott a múlt évben tapasztalt pangásra és a szomorú közviszonyokra, melyek a kedélyeket deprimálták s a társadalmi életre benyúló hatottak. Ez meglátszott a kaszinói életben is, melyből azonban nem szabad a jövőre nézve következtetéseket levonni, mert a társadalmi élet vezetésére bízott kaszinónak, művelt emberek második otthonát kell képeznie s remélhető, hogy ezután az élet mindig élénkebb lesz itt s a kaszinóban kellemes tartózkodási helyet talál a társaságot kereső intelligencia.

Medveczky Sándor a lendületes reflexiókkal fűszerezett jelentésében, meleg szavakkal emlékezett meg a kaszinó érdemes elnökéről: Kubinyi Aladáról, kit betegségé gátol abban, hogy a kaszinói életben tevékeny részt vegyen. A közgyűlés egyértelmű kívánságát tolmácsolja akkor, mikor igaz szívből kéri az Istent, hogy a közszeretben álló elnök egészségét és kipróbál munkarejét mielőbb adja vissza.

A jelentésben őszinte részvétellel emlékszik meg az elnökség a kaszinó elhunyt tagjairól.

Dr. Wallentinyi Dezső jegyző felolvassa a számvizsgáló-bizottság jelentését, mely szerint bevétel volt: 8821 kor. 53 fill., kiadás: 8774 kor. 74 fill. A vagyon 4466 kor. A közgyűlés Zachar Gusztáv pénztárosnak őszinte elismerése és köszönete nyilvánítása mellett a felmentvényt megadta. Az 1910. évre vonatkozó költségeloirányzat megállapított bevételi összegében 7261 kor. 74 fill., kiadás 7241 kor. 38 fill. A közgyűlés a szolgáltnak a szokásos újvívi ajándékot megszavazta. A tagsági díjjal hátralékosokra nézve elfogadta a közgyűlés a választmány javaslatát, hogy az egy évig tagsági díjat nem fizető tagon a polgármester sommás uton fogja megvenni a díjat, s ennek sikertelensége esetén törendő lesz az illető a tagok névsorából.

A kaszinó végleges otthonának megszerzése ügyében is tárgyalták a választmány javaslatát. A Stelkovich-féle telek, a régi városháza és a jelenlegi helyiség fogják a további tárgyalás alapját képezni, esetleg új épület emelése is szóba jöhet. A közgyűlés a választmány által kiküldött bizottságot, melynek az elnökségen kívül Jaczko Pál, Tóth Béla, György Lajos, Boczkó Dániel és Madarász Pál a tagjai, megbízta a tárgyalással, a terv és számvétel elkészítésével. A közgyűlés kimondta, hogy vidéki tagok a rendes tagsági díj felét fizetik. Majd dr. Institoris Endre felolvasta az alapszabályok módosítására vonatkozó tervezetet, melyet a közgyűlés elfogadott s ezzel véget is ért a gyűlés az elnök lelkes éltezésével.

A rimaszombati Polyári Olvasókör Kathon a Géza elnöklete alatt ugyancsak február 27-én délután tartotta évi rendes közgyűlését közel 100 tag jelenlétében. Nagy figyelemmel hallgatták meg Kathon a Géza lendületes elnöki megnyitóját, melyben a múlt év eseményeiről emlékezik meg. Különösen Rábely Miklós volt elnök lemondásáról és Gábris Barnabás háznagy eltávozásáról emlékezik meg sajnálkozással. A házias családi összejövetelekről is referál, mely alkalomok kedvezőknek bizonyultak arra, hogy az összetartást szilárdítsák és a barátságos érintkezést megkönnyítsék. Az elnöki jelentésből megtudjuk, hogy múlt évben 290 tagja volt a polgári olvasókörmnek.

Angyal István jegyző felolvasta a számvizsgáló-bizottság jelentését, jóváhagyólag tudomásul vette a közgyűlés.

E szerint bevétel volt 6440 korona 3 fillér, kiadás 5865 korona 73 fillér, maradvány tehát 574 korona 30 fillér. A vagyon 57375 korona 90 fillér. Teher 11917 korona 8 fillér, így a tiszta vagyon 45458 kor. 82 fill. A közgyűlés teljes elismerése és hálás köszönete kifejezésével Rónay Gyula pénztárnoknak a felmentvényt megadta.

Az 1910. évre a költségeloirányzat fedezetében 6600 korona, szükségletében 6190 korona s így 410 korona maradvánnyal megállapított.

A borgazda tisztéről lemondott Kovács István helyébe — buzgó munkásságának hálás elismerése mellett — megválasztott Kohút Lajos, az eltávozott háznagy:

kiderült, hogy mért volt ő olyan türelmes a medvederesen?

A roznányi vadászvendégek nesztora: Szontagh József bátyánk Manó és Géza grófok kedves embere beszélt el nekem egyszer még a következő apróságot Milán szerb királyról, kinek Zichy Jenő grófnak kívül senki nem volt hívebb barátja, mint a vasgróf, Andrassy Manó. A grót az 1867-ki szulovai vadászat előtt szokása szerint hangosan intézkedett a kora reggelen a betleri kastély parkjában. A vadászatra vonatkozólag, amelyen Milán szerb király is részt vett, tette meg az utolsó intézkedéseket. A kissé elhízott és kissé ideges király reggel felé már nem tudott aludni második emeleti lakosztályában, ahol az idén József főherceg lakott. Felöltözött s az ablakon kihajolva, nézte a grófi személyzet elvonulását. Andrassy Manó véletlenül fölpillantott a második emeletre s észrve fejedelmi vendéget, az ablakban így szólította meg a németül jól beszélő Milánt:

— Kedves király, édes király, mondja csak, hogy aludt? Mit álmodott?

— Köszönöm, jól aludtam. — felelte Milán király nevetve és csakhamar lement a parkba ő is s indulásig nézegette a kastély oldalán álló, egykor oly félelmetes Bebek-féle laffettás ágyukat.

Igy teltek el az idej tényes vadászévkedeken is adomázásban a hosszú őszi esték. Miközben Palócz Kálmán roznányi cigánybandája magyar nótákat játszott, melyek közül Henrik hercegnak a „Három cserép muskátli” kezdetű nóta tetszett a legjobban.

(Szulovai esték.)

A betleri medvevadászatok gyakori fejedelmi látogatásai kapcsán igen sok kellemes emlék fűződik a szulovai vadászkastélyhoz, mely a Roznányórl Iglóra vezető országúttól balra tekszik a hasonló nevű hegyen.

Gábris Barnabás helyébe pedig Zsuffa Kálmánt választották meg egyhangulag. Az új háznagy okos és figyelemre méltó beszédben köszönte meg a bizalmat s kérte a kör tagjait, hogy működésében őt támogassák.

A módosított és miniszteri jóváhagyó záradékkal ellátott alapszabályok bemutatattak. E szerint a tisztviselők most már 3 évenként választatnak.

A választmány tagjainak következők választottak meg: Id. Balázs József, Benyó Béla, Benyó László, id. Csapó János, ifj. Csapó János, Csapó Lajos, Cseh István, Cseh János, dr. Csernay Dániel, Eszenyi Gyula, ifj. Gaskó János, dr. Gyürky Pál, Horváth György, Illés Sándor, Istók József, dr. Kármán Aladár, Kovács István, Komáromy Géza, Konyha Béla, dr. Kovács László, Kovács Zsigmond, Králik Béla, László János, Lévai Izsó, Makovics Lajos, Rakottay Lajos, id. Rábely Miklós, ifj. Rábely Miklós, Schulhof Pál, Soós Ferenc, Soós Gyula, Stolz Zsigmond, Szabó Ferenc tárnok, Szabó István m., Szabó József kozma, Szabó József m., Szoyka Pál, Tarjányi Béla, Takács László, Tibély László, Tomay Alajos, Varga István, Vályi Ferenc, Váry János, dr. Veress Samu, Vozáry Samu. Ezzel a közgyűlés az elnök zajos és lelkes éltezésével véget ért.

Színház.

Színészeink előadásaiba frissességet, fölújítást hozott két vendég s erre szükség is volt, mert már kialvóban az első tűz, az első igyekezet s most kellene nemes versenyt kitejtenők, de többen nem haladnak, nem tanulják meg szerepeiket! Szedjék össze jobban magukat, hogy a bucsuzásra jobb emlékkük maradjon.

Február 26-án szombaton délután „Bánkban”-t adták elő és mindkét nembeli ifjúság zsufolóság megtöltötte a nézőteret, Katona József elsőrendű, irodalomtörténetileg ismeretes tragédiájának előadásán. A tragédia előadása jól sikerült. Különösen Halász domborította ki megfelelőleg Biberach jellemét. Jól adta Petur bánt Szigethy, Melindát Ihász Gizi, Gertrudot Szirmay Jozefin. Szabadhegyi a régi iskola hive, tulságos páthosszal deklamál, a mi helyett jobb a természetes előadás. Földes gyöngye volt Ottó szerepében s nem tudta azt jól. A többiek harmonikusan játszottak.

Este „San Toy” kínai daljátékot adták elő Kápolnay Irén vendég szereplése mellett Fodor Bertalan budapesti karmester zenéjével. Az ismert híri, kitünő szubrett ügyesen és bájosan forgolódott a színpadon, majdnem kifárasztva partnerét, az ügyes, fürgé Radóczyt is, a ki Csuli kínai szolga mulatságos szerepét adta. Kápolnay Irén angol komorna volt s mint ilyen dalaival és tánczaival elragadta a zsufolóság telt terem közönségét, a mely tapsal, ujjazással kifogyhatatlanul tüntetett mellette. Sokat tanulhattak tőle színészeink is. A hölgyek közül San Toy szerepében Képes Laura kipróbált ereje állhat meg még mellette, bár az ő hangja nem bírja egyforma természetességgel végig az egész előadást, de föllépése biztos, nyugodt és ügyes. Az előadás összhangját elősegítette Halász, Szigethy, Szabadhegyi, Tóth, Olasz Mariska, Abray Irén, Csanády Lenke szereplése is.

Vasárnap d. u. „Csipkerózsika” jeleneteit adták elő Faragó Sándor rendezésével. Az előadás műkedvelő gyermekek szereplése mellett simán folyt le telt ház előtt. A gyermekeket a rendező ügyesen oktatta be szerepeikbe.

Este Kápolnay Irén vendég felléptével „A próba házasság”-ot adták. Az az otthonias biztosság, a melylyel a vendég szereplő urnő Birike szerepében föllépett, mély hatást tett a közönségre és ez szünni nem akaró tapsviharral jutalmazta játékát és énekszámait, a melyekhez a zenét most is Fodor Bertalan, operaházi hangverseny mester szolgáltatta virtuozitással. Az utolsó felvonás előtt a híres féczipós táncz is egészen elragadta a nézőket és megismételtették ezt a társasztó tánczot. A többi szereplők közül Saghly Julesa szerepét jól adta Ihász Gizi, a vendéglősné szerepében Abray Irén ügyesen forgolódott, Csanády Lenke és Szirmay Jozefin is jól megfeleltek szerepüknek. Mesterleg alakította a cselédszerző szerepét Radóczy, Szikora Marciét sok ügyességgel Szigethy. Tisztességesen megfelelt a mézáros szerepének Faragó, a ki hasznavehető szí-

Ez az érdekes vadásztanya hat külön épületből áll, hol összesen harmincz fejedelmi kényelemmel berendezett szobát találunk.

A szulova-hegy meglepően vadregényes. Az egészet borító rengeteg erdő sűrűjéből hivatgatón bukkann elő a barátságos vadásztanya, csipkészetes tetőzetével, faragványával, folyosóival, lépcsőzetével s kívülről apró zsindelelyel és fakéreggel burkolt falaival. Bent a ternek a legnagyobb kényelemmel vannak berendezve. Ritka a kandallóval ellátott ebédlő, kitömött állatokkal és szarvas-aggancsokkal díszítve. Az ebédlő déli fala egészen üvegéből van s remek a kilátás belőle a fenyves és lombos erdővel borított hegyoldalakra. Érdekesek egyik szobában azok a fehér, gyalult fából készült butorok, amelyeket Andrassy Géza gróf nővére, Natália (Széchenyi Bertalan gróf neje) faragványai és magyar izlésű tulipános festései díszítenek. Van a vadászkastély mellett tér a lawn-tennisz gyakorlására, vannak cserkészutak a forrásokhoz, a kilátóhelyekhez s le a nagy nyilási uradalmi haltenyészőkhöz.

E vadásztanya épületeit nem egyszerre emelték, Elsőben csak egyszerű erdővédelki állott e helyen; azután Andrassy Manó gróf építet ide egy vadászházat 1867-ben. 1876—1877-ben emelték a második és harmadik épületet, 1883-ban a negyediket és 1906-ban az utolsó kettőt. Tervben van, hogy építenek hozzá egy pavillont Bidermayer stílusban. Az így felépült vadásztanya nyaralónak is alkalmassá tétetvén, Andrassy Manó gróf és családja nyáron gyakran felrándultak ide egy-két hétre vendégeikkel együtt, s míg az urak a vadászat kedvteléseinek hódoltak, a hölgyek kirándulásokat tettek, vagy a völgy pisztrángban bővelkedő patakjainban halásztak, az estéket pedig kedélyes társalgással töltötték el.

Medve, hiúz, vaddisznó, szarvas, őz, borz, róka, vadmacska, nyest, siketfajd, nyirfajd, középfajd, szalonka,

néznek bizonyult és halad, Vizi-nek Gyuri őrmestere is elég ügyes volt. Szécskay jól festett az öreg gazda szerepében. Az unokaöcs szerepét Földes helyett Szabadhegyi adta, a ki — ugylátszik — mindig kész a helyettesítésre. Kápolnay Irén játéka azonban messze fölülmulta legtöbb szereplőitársá játékát.

Hétfőn Szigethy József „Beesületszó” című régi jó vigjátéka került elő 3 felvonásban. A nevelőné repét mulatságosan, jól felfogva adta elő Csanády Lenke. Ihász Gizi nagyon bájos volt a kis gyámleány szerepében és megmutatta, hogy jól el is kurtaszoknyás szerepében s nem számít mindig csak arra, tud készülni szerepre s nem számít mindig csak arra, hogy a csinos alakért sokat elnéz a közönség. A Szabadhegyi játéka Mariska ügyesen alakította. Szécskay leányt Olasz Mariska ügyesen Szabadhegyi játszotta, volt a földesur, Akos szerepét Szabadhegyi játszotta, mindkettő megfelelő rutinnal. Az unokaöcs szerepében Halász Hugó adott igen jó alakítást a nála megszokott értelemmel és ügyességgel. — Az előadás tényközpontja mégis a felvonásközökre esett, mert ott szerepelt Irén, a kinek ez volt a búcsúfellépése és az ifjúság őt pompás virágcsokorral lepte meg. Némely dala szomorú, más vig, pajzán hangulatot keltett, de a közönség elbűvölve hallgatta meg azt is, a mely tartalma szerint nem éppen művészi, de a művésznő előadása bájos varázssal árasztotta el, a mit előadott s így kifogyhatatlan volt az újabb és régebb darabok melodramatikus éneklésében. A darab végén Fodor Bertalan hangversenymester hegedű szólója: „A cremonai hegedűs” esendült fel tisztán, kellemes melódiával s a tapsoló közönség még egy számot kért a zenéből, mire Fodor ritka művészi precizitással játszta el Wieniowszky Legendáját.

Kedden Blumenthal és Kadelburg „Arany kakas” című bohózatát adták félíg telt nézőterrel. Az előadás tényközpontja volt Miklóssy Gyula vendég szereplése, a ki kitünően kezelte a komikumot Dackselmayer Nepomuk lámpagyáros szerepében. Ügyes és fürgé volt Képes Laura mint fogadósné, Szigethy mint főpinczér, Halász mint Müller. A koldús szerepét Faragó adta a pinczér szerep helyett és jól megfelelt ennek. Csanády Lenke, Ihász Gizi, Szécskay szintén jól domborították szerepeiket, de gyöngye volt Földes, a ki szerepét sem tudta jól.

Szerdán, márczius 2-án az „Elvált asszony” operette került másodsor színpadra, de még félhelyárrakkal sem tudott félíg telt nézőteret sem összehozni, a mi azt mutatja, hogy inkább újdonságokat vár a közönség, vagy kimerülőben az érdeklődés. Képes Laura és Abray Irén szerepléséről jót mondtunk. Szigethy, Halász, Radóczy szintén jól alakítottak s Nagy Kálmán új színész is megállja helyét a többi között.

Csütörtökön, 3-án Gavault és Charvay 4 felvonásos vigjátékát „Josette kisasszony a feleségem” címmel adták gyér látogatottság mellett. A darab eleintén igen döcögősen indult, mert többen nem igen tudták szerepeiket s fél- vagy egy percznyi várakozás után kezdtek el, későbbben belejötték és a 2-ik felvonás végétől simábban, folyékonyabban haladt az előadás. Abray Irén jól adta Myriame szerepét, Csanády Lenke is tudta azt, de Ihász Gizi és Olasz Mariska nem igen tanultak meg, kár pedig elhanyagolni tehetségeiket, mert több tanulmánnyal, szorgalommal mindakettőn többre vihetnék, láttunk már tőlük kifogyhatatlan alakításokat, a tehetség nem hiányzik. Szabadhegyi jól adta Ternay szerepét, Szigethy Panardét, Halász Jacksonét, Nagy Kálmán Dupresét, Faragó is az inasét, de Szécskay lassabb temperamentuma nem igen alkalmas fiatalos szerepekre, öregeket sokkal jobban alakít.

Pénteken 4-én Szigethy „Csókon szerzett völegényét” játszották zenével, dalokkal. — A színi hatásra alapított darab sokféleképen kihalánálja a nevenséges helyzeteket. Előadásai sikerültnek mondható. Képes Laura ötös szerepében ügyesen forgolódott; kár, hogy nem volt egészen hangjánál. Mellette Csanády Lenke aratott babérokat a komikum terén. Szirmay Jozefin, Abray Irén, Olasz Mariska is jól adták kis szerepeiket. Radóczy és Nagy Kálmán igen sok tapsot arattak mulatságos alakításaikkal. Szigethy is jó volt az orvos szerepében. Halásznak ugyan nem volt tehetségéhez mért szerepköre, de jól játszott, Faragó és Vizi is elisme-

császarmadár népesíti be itt az erdősegeket s nem esoda, ha a séták alkalmával néha medvékre is bukkannak főrangú hölgyek idegei itt annyira megacélosodnak, hogy bátorságukkal szinte bámulatba ejtik az embert.

Kiváló példa erre az az eset, a melyet a vasgróf nagyon kedvelt emberétől, néhai dr. Maurer Arthur uradalmi orvostól hallottam. Andrassy Manó gróf ugyanis egyizben medvelesre ment leányával, Irma grófkisasszonnyal, ki akkoriban a társaságban híres volt, mint rendkívüli bátor urlovas, ez idő szerint pedig a potten-dorfi híres vár urnője, herczeg Eszterházy Antal Miklósné. Egy hatalmas örvös himmedve közeledett a puska-cső elé s ugyanakkor meghökkenve vette észre a grófnő, hogy egy vipera csuszik atyja felé. Szó nélkül rálépett a mérges kígyó nyakára s csak midőn atyja a medvét egy lövéssel leterítette, akkor tudatta vele, hogy egy viperát tart fogva a lába alatt. Percekig állott, ebben a rémes helyzetben azért, hogy zajt ütve, atyjának vadászörömét az óvatos medve elriasztásával el ne rontsa.

Alig képzelhetni üdülő pihenésre alkalmasabb, vadregényes, csendes, nyugalmas helyet, mint az a vadásztanya. Maga gróf Andrassy Gyula külügyminiszter is többször időzött itt, ha bátyját, Manó grótot Betlérben meglátogatta. Nappal fegyverrel a hegyeket járta, este felé pedig a vadászakban a kandalló tüze mellett beszélgetett. Itt, ezek közt a csöndes fenyvesek közt egészen megnyugodott a gróf, s mielőtt elutazott, soha sem mulasztotta el föllátni egy gazdasági mázsálóra, hogy megtudja, mennyit hizott Szulován. Több kellemes napot töltött itt Jókai Mór 1883-ban, midőn adatokért járt Gümörben a „Löcsei fehérrasszony” című híres regényéhez. A remektekvű vadászkastély pompás modellje a napokban készült el s a májusban megnyíló bécsi nemzetközi vadászkiállitáson látható lesz.

rést érdemelnek törekvésükért. A közönség ismét nagyobb érdeklődést kezd mutatni.

Szombat nem lesz előadás a bál miatt.

Vasárnap délutánra „Smólen Tómit”, estére a „Kurucz furtang”-ot készítik elő.

Hírek és vegyesek.

MELLÉKLET. Lapunk jelen számával veszik olvasóink a Rimaszombati Kereskedelmi és Gazdasági Bank részvénytársaság gazdasági gépraktárának képes jegyzékét.

Bucuzás a főispántól. Gömör-Kisbont vármegye volt főispánjától: Fáy Gyulától, a vármegye tisztviselő kara február 28-án bucsuzott el. Lukács Géza vármegyei főjegyző a vármegye minden jelszavából összegyűlekezett tisztviselőket elsősorban Bornemisza László alispánhoz vezette, kit a főjegyző szép beszédben üdvözölt, miután köztudomású volt már akkor is, hogy Fáy Gyula utódjává ő van kiszemelve, s felkérte, hogy a tisztviselői kart vezesse a volt főispán elé. Bornemisza László a kérelemnek készséggel tett eleget s az impozáns testület élén, lendületes szép beszéd keretében méltatta Fáy Gyula kiváló érdemeit. Fáy Gyula meghatva mondott köszönetet a tisztviselői kar rokonszenves megemlékezéseiről, magas szárnyalású szép beszédben vett bucsut hűségese munkatársaitól, kik kötelességüket mindig buzgón és lelkiismeretesen teljesítették. A bucsuzás után bankett volt, melyen csak a tisztviselői kar vett részt, s itt Lukács Géza főjegyző mondott nagy tetszéssel fogadott beszédet Fáy Gyula mélyen átgondolt, tartalmas beszédben válaszolt s érzékeny bucsut vett a tisztviselőktől. Több toast nem is hangzott el a banketten, mely a helyzetnek megfelelő volt abban is, hogy sem zene, sem az egyébként szokásos pezsgőpalacsok durrogása nem zavarta annak komoly színvonalát.

Vármegyei élet. Bornemisza László alispánnak főispánná történt kinevezése folytán, a vármegyénél mozgalmas élet uralkodik. A volt alispán a hivatal vezetését már át is adta a törvényszerinti helyettes főjegyzőnek: Lukács Gézának. Mint értesülünk, lemondását pedig a holnap megtartandó közgyűlésen fogja hivatalosan bejelenteni. — Örömmel adhatjuk közre, hogy a megüresedett alispáni állásra, a közbizalom egyhangulag az érdemekben gazdag és minden tekintetben reá teremtett kiváló férfit Lukács Géza főjegyzőt, az így üresedésbe jövő főjegyzői állásra pedig, — ki minden tekintetben méltó arra — dr. Forné Gyula tb. főjegyzőt, ki 17 év óta I. sz. aljegyzője a vármegyének — jelöli. — Azon hírek tehát, hogy más jelöltek is lennének, nem felel meg a valóságnak. — Arról is értesülünk, hogy a holnapi közgyűlésen ülésen vármegyénk vezérterfiai eme elhatározásnak és állástoglalásnak nyílt kifejezést is fognak adni, továbbá megállapodnak abban is, hogy a központi jegyzői kar az így bekövetkezett változás folytán fokozatosan lépjen elő, mert 17 év óta a központban előlépés nem történt. — A főispán hivatalos beiktatásának határideje még nincsen megállapítva, de a választások e hó 31-én, a tavaszi rendes közgyűlés keretében fognak megejtetni.

Gróf Andrássy Dénes hitbizománya. A kir. kuria most szerdán Günther Antal elnöke alatt tárgyalta gróf Andrássy Dénesnek nővérei ellen indított bonyolult hitbizományi ügyét. Előadóként Istvánffy József kir. kuriai bíró szerepelt. A telperes gróf megbízásából Sulyosky István kir. tanácsos, uradalmi kormányzó jelent meg. A kir. Kuria részben megváltoztatta az alsóbb bíróságok határozatait. Megállapította, hogy gróf Andrássy Dénes annak idején két nővérének mintegy két millió koronát adott át a végrendelet értelmében, saját pénzéből, holott jogosítva lett volna ezt az összeget a hitbizomány vagyonából fedezni. Ennek megállapítása után a kuria megengedte a telperes grófnak, hogy a hitbizomány vagyonára 1,725,000 korona törlesztéses kölcsönt vegyen fel és ily módon kárpótolja magát a nővéreinek adott összegekért, amelyeket a bíróság hasznos beruházásoknak tekint. Egyébként a kir. Kuria helybenhagyta mindkét alsófoku hitbizományi bíróság határozatát.

Áthelyezés. A kassai kir. tábla elnöke a helybeli kir. törvényszéknek működött dr. Záhorsky Gyula joggyakornokot Miskolcra helyezte át. Helyébe Szilágyi Rezső Kassáról helyeztetett ide. — A Madarassy Gyula előlépése folytán megüresedett joggyakornoki állásra dr. Takácsy Ákos vármegyei bírósági írnok fia, fiatal embert helyezte ide Sátoraljaihelyről a táblai elnök.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Druska János lipótszentmiklósi segélydíjas pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minőségű m. kir. pénzügyi számtisztviselővé a rimaszombati pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez, a nagyrőcei járásba a járási számvevői teendő ellátására adott megbízással, kinevezte.

Halálozások. A vármegye székházán gyászlobogó jelzi azt, hogy a törvényhatóságnak halottja van. Tisznagyrevi Fajda Ferdinánd földbirtokos, megyei zottsági tag, a vidékünkön előkelő Vajda-család nesztora folyó hó 3-án 76 éves korában Lyukva-pusztán rövid szenvedés után elhunyt. Az életerős, egészséges férfi, ki városunkban gyakran megfordult, s az uri társaság kedvelt tagja volt, nem sokáig betegeskedett, utóbbi időben azonban nem vett részt a megyei közéletben, s tisztán gazdaságának szentelte idejét. Halálát gyermekei, unokái és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Temetése f. hó 5-én nagy részvétel mellett ment végbe, s hűlt tetemei az Apáti-pusztai családi sírboltban helyeztetek el.

Maurer Gusztáv nyug. kir. telekkönyvezető, Abaújtornavármegye törvényhatóságának 42 éven át tagja, özv. dr. Maurer Arthurné sógora és Maurer Oszkár tb. szolgabíró nagybátyja február hó 23-án Kassán 73 éves korában elhunyt. 25-én temették el nagy részvétel mellett.

Özv. Kicsiny Endréné, szül. Prányi Amália, néhai Kicsiny Endre nagyszabosi ev. néptanító özvegye életének 60-ik és özvegyiségének 22-ik évében február hó 25-én Gerliczén Jolán leánya Breuer Jánosnéhoz hosszabb betegeskedés után esendben kimúlt. Nagy részvétel mellett febr. hó 27-én d. u. temették. A halott felett Christély Gyula ratkósebi ev. lelkes mondott megható gyászbeszédet. A megboldogultban édes anyjukat gyászolja Kicsiny Gyula, Pál, Gusztáv és Jolán.

Felolvasás vetített képekkel. A helybeli főgimnázium tanári karának nagy népszerűsége jutott tudományos felolvasásainak ünnepies bezárója ez évben folyó hó 9-én, azaz szerdán esti 6 órakor lesz. Ez alkalommal a *berni felföld* (Schweiz) vadregényes, gyönyörű tájait főtájká 60 remek színes képben bemutatni a főgimnázium tornacsarnokában, melyet ezúttal a közönség kíváncsiságára csupán falragaszokon fognak közölni, tehát külön meghívókat nem nyomtatnak. A felolvasások esetleg felmaradó tiszta jövedelme az ifjuság kirándulási alapját fogja növelni. Belépő díj személyenként 40 fillér, gyermekeknek 20 fillér.

Felirat a miniszterhez. A miskolci kereskedelmi és iparkamara elnöke Radány István kir. tan. és titkára: dr. Sugár Ignác a kereskedelmi és pénzügyminiszterekhez beterveztetett a kamara feliratát az 1911. január 1-én életbe lépő új adótörvények életbe léptetésének elhalasztása érdekében. A felterjesztésben nagy gondot és meggyőző érvekkel van megindokolva az elhalasztás kérelmezése, mert az adótörvények teljes és alapos előkészítést igényelnek, és kellő idő állna rendelkezésre az adótörvény égető szükségét képező revíziójára.

A polgári leányiskolában a múlt héten Istvánffy S. kerületi szakteljesítő két napon át vizsgálatot tartott. Minden osztályban megjelent a tanításon s szerdán elutazott.

Az első szalonka. A szalonkák már megérkeztek és naponta számosan járnak ki vadászaink házra az esti órákban. Az első szalonkát f. hó 3-án Lukács Géza vármegyei főjegyző ejtette.

Értesítés. Jolsva és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet igazgatósága értesíti a t. tagokat, hogy a márc. hó 6-ára kitűzött közgyűlés közbejött akadályok miatt március hó 13-án d. u. 3 órakor fog a közölt tárgysorozat betartása mellett a jelzett helyen megtartani.

Meghívó. A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyezetének rimaszombati 225. számú fiókpénztára 1910. évi március hó 13-án, vasárnap d. e. 11 órakor a városháza tanácstermében tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre az egylet tisztelt tagjait és az egylettel iránt érdeklődő nagy közönséget tisztelettel meghívja — a fiókpénztár választmányja. — Napirend: 1. Elnöki megnyitó. — 2. A választmány évi jelentése. 3. A zárószámadás elfogadása és a felmentvény megadása. — 4. A központi évi jelentés előterjesztése. — 5. A fiókpénztár küldötteinnek megválasztása. — 6. Az év közben megüresedett tisztségek betöltése. — 7. Indítványok és új tagok felvétele.

Táviró Tornalja-Ratkó között. Mint értesülünk Tornalja és Ratkó közötti táviró felállítását a jövő hó folyamán történi meg. Az oly soká elhagyott Ratkó völgy ezzel nagy lépést tesz a haladás útján. A felállítás költségeihez Ratkó nagyközség 2000 koronával, a többi érdekelt községek 800 koronával járulnak, a többit fedezi a kereskedelmi minisztérium. Tudósítónk szerint a kultura szolgálatában álló táviródnak méltán örvend a környék, de nem értik, hogy most, mikor a Rimaszombat-Ratkói vasút építési ügye már-már a megvalósítás stádiumához közeledik s a vasút mentén táviró úgy is fel lesz állítva, miért kell a távirót Tornaljáról kiépíteni s ha megvalósul a vasút — minden valószínűség szerint föl fog kelleni szedni. Ratkó most sokat áldoz, a tisztviselői telepre 120000, jégveremre: 5000, táviróóra 2000 koronát egy év alatt! Reméljük, hogy a közigazgatás által 1910. szeptember 1-re elrendelt új iskolák felépítésére is jut még valami!

A Triesti Általános Biztosító Társulat

— Assicurazioni Generali —

(Alapítva: 1831. évben). (Alapítva: 1831. évben). az egyetlen intézet, mely kizárólagul vagy leányintézetek néven közzévetve a **biztosítás valamennyi ágát** műveli és a hol a biztosítási intézmény iránt támasztott igények a legelőnyösebben és a nagyközönség érdekét szolgáló modern újítások legliberalisabb alkalmazása mellett nyerhetnek kielégítést.

A közelmúltban az életbiztosítás terén a rokkantsági biztosításra

vonatkozó új feltételeivel vonta méltán magára a nagyközönség figyelmét és részben ennek folyamán volt az a **fényes eredmény**, hogy az elmúlt 1909. évben ezen intézetnél 19979 darab, összesen nem kevesebb, mint 165841679 korona 97 fillérről szóló új ajánlat érkezett be és ebből 17216 új kötvény 143070754 korona 80 fillér összegről állítottat ki és hogy az érvényben levő életbiztosítások állaga már a múlt évben elérte az

1000 millió koronát. A folyó évben már eddig elért eredmények pedig arra engednek következtetni, hogy ez év eredménye még a múlt évi eredményt is túl fogja szárnyalni.

Ez az intézet az, mely a biztosítási ügy terén legutóbb ismét uttörőként tűnt fel az által, hogy megalapította a **Minerva** általános biztosító társaság cég alatt már is népszerűvé vlt magyar biztosító intézet, mely működési körébe többek közt felvette a hazánkban eddig ismeretlen volt: **kezesség- és óvadék biztosítást**, valamint az **eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztosítást.**

PÁSZTORY cs. és kir. udvari szállító virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczy-út 3. — Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld. 6—26

Szőlőoltványok számos bor és esemege fajokban. **Gyökerezés és sima vadvesztek.** Pótlásokra két éves oltvány és gyökerezés vadlányok. Kertekbe lugásoknak s kertészek mellé legkorábban érő muskatali **Csaba gyöngye** oltvány megrendelhető oltványiskolájában. — Kívánatra díjtalanul árjegyzéket küld útmutatással a szőlőoltvány ültetése s azok kezeléséről Fischer Lajos Miskolc, Városházán 9.

A luczernás új veszedelme. Francia- és Olaszországból ujjában luczerna magot szállítanak Ausztria-Magyarországra s több kereskedő ezen külföldi termékkel akarja gazdáinkat ellátni. Gazdasági intézetek kísérletet tettek a különféle származású luczerna magokkal s arra a meggyőződésre jutottak, hogy a magyar luczerna a legjobb, mert az idő viszontagságainak legjobban ellent tud állani, egészen télálló és igen dúsnövényzetet ad, míg az egykor oly híres Provenzei luczerna mag, — miután a hírhedt turkesztáni mag után nyeretett, — nem csak hogy sem a fagyot, sem a szárazságot ki nem bírja, hanem azonkívül rendszeren megátadja a lisztharman és ez annyira elgyengíti a növényeket, hogy fejlődésében nagyon is visszamarad s legteljebb csak egy harmad rész annyit hozamot nyújt, mint a hazai luczerna. Különböző gazdáink figyelmét ezen különféle káros következményekre **Mauthner Ödön** magkereskedőnk úgy több rendbeli cikkeiben, mint árjegyzékében állandóan ébren tartja.

A Napközi Otthon javára Bernáth Gyuláné 5 koronát adott. Hálás köszönettel nyugtazza: — Rimaszombat, 1910. március 4. — Dr. Marikovszky.

Vásáráthelyezések. A miskolci keresk. és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, miszerint Nagyrőce r. t. városban a f. évi március hó 19-re eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi március 21-én, Rimaszombat r. t. városban a f. évi március 19-re eső havi állatvásár ez évben kivételesen március hó 12-én, Klenőcz nagyközségben a f. évi április hó 24-re eső országos vásár ez évben kivételesen május hó 2-án tartassék meg.

Meghívó.

A „Putnoki Hitelbank” Részvénytársaság a f. hó 23-án d. u. 2 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgy: Két igazgatósági tag választása.

Putnok, 1910. március 4.

Az Igazgatóság.

KIADÓ ÜZLET.

Rimaszombatban Rákóczy-utca 18. sz. alatt egy üzlethelyiség 4 szobás lakással, magános nagy tágas udvarral, **május 1-ére** bérbeadó. — Értekezni lehet: 1—3.

özv. Mindszenty Bertalannéval.

Hegyes vidék nélkülözhetetlen gazdasági eszköze a szabadalmazott

Dorner-féle ikerváltó-eke.

1909. évi találmány! Kiváló fordítás és porhanyítás! Olesó ár!

Készíti: **Török András** gépgyáros NAGYSZEBEN.

Dorner Béla kir. gazd. intéző ur Győr.

Az Ön ikerváltó ekéje hegyes vidéken teljesen nélkülözhetetlen. Könnyűsége folytán 2 öccör nehézség nélkül meredek hegyi szántásnál is elhuzza. Könnyen kezelhető, s nincsen olyan eke, mely csak megközelítőleg is azt a munkát teljesítene, mint ez.

Meredek hegyeim ezen eke által oly jól lettek megművelve, mint azelőtt sohasem és ezáltal rajtok több termést is várok. Megjegyzem még, hogy ezen ekék munkaképessége jóval nagyobb, mint bármely ekéé és így határozottan állíthatom, hogy hegyes területtel rendelkező birtokos, ha földjeinek terméshozamát megkísérelheti akarja: ezt a Dorner-féle ekével elérheti.

Várgede, (Gömör m.) Kiváló tisztelettel: **Vidák Béla**, földbirtokos.

Kárpitos, paplanos munkák

legelőnyösebb beszerzési forrása **IZSÁK SÁNDORNÁL**, Rimaszombat, Koháry-u. 27.

„Polgári Olvasókör” közelében. 9—*

Ugyanitt egy tanoncz és tanuló lány felvetetik.

Rendkívüli árleszállítás.

Házasulandók figyelmébe!

Jegygyűrűk és nászajándék-tárgyak előnyösen beszerezhetők részletfizetésre is 7—*

TIGERMAN ADOLF

órásmester és ékszeresnél Rimaszombat.

Saját termésű

jó egészséges, tisztán kezelt valódi **ALMÁGYI BOR** — új 26, ó 32 és régi peccsenye bor 55 krajczárért kapható pecsételt üvegekben. Üvegre betét 5 krajczár. — Hordószámra fogyasztási adó nélkül hectója 5 forinttal olesóbb.

Benyó Béla, szőlőbirtokos bortermelőnél. 3—*

Eladó szőlő.

Füleken 4 hold területű, kitünően művelt szőlő lakóházzal, két pincével és felszereléssel együtt szabad kézből e.adó — Komoly venni szándékozók értekezzenek lapunk kiadóhivatalában. 2—*

Alulírott tisztelettel hozom a nagyrőcei közönség tudomására, hogy jó hírnévnek örvendő

angol férfi szabó-műhelyemet

megnagyobbítottam és azt a mai kornak mindenben megfelelő

angol női szabó-műhelylyel

bővítettem ki, melynek szakszerű vezetését **nővérem** teljesíti. Minden törekvésem a jövőben is oda irányuland, hogy kifogástalan munkáim — kevés polgári haszon mellett — az eddig elért elismerésben részesüljék.

Ajánlkozom mindenféle **férfi- és női ruháknak, női kosztümöknek bármilyen szabás szerinti pontos és gyors előállítására** egy a saját, mint a t. megrendelők által adott szövet- vagy kelméből.

A n. é. közönség jóakaratu pártfogását kérve, vagyok mindenkor kész szolgálattal és teljes tisztelettel:

Simon László, angol férfi- és női szabó.

Lakásom: Rimaszombat, Rózsa-utca 20. szám.

Kerékpárok kitűnő gyártmányu harangesapágy és szabadonfutóval ellátva, továbbá

kerékpár alkatrészek,

belső- és külső gumikban nagy választék.

Varrógépek különböző gyártmányok, minden darab kipróbálva, pontos és jó működésért 2 évi jótállás. — Kerékpárok és varrógépek részletfizetésre is kaphatók előnyös feltételek mellett.

Órák, ékszerek, menyasszonyi és nászajándékok, tömör karikagyűrűkben a legnagyobb választék

Karikagyűrűk azonnal és díjtalanul vésetnek

Özv. ENYEDI MIKSÁNÉ,

óra- és ékszerüzletében.

RIMASZOMBAT („Hungária” épület).

Hölgyek figyelmébe!

Szabni, varni és rajzolni női divat ruhákat és mindenemű **fehértűniket** a legkényesebb francia és angol módszer szerint rövid időn belül **tanít** a legjobb hűrnének örvendő

varró iskola.

Gyermek- és női **KALAPOK** átalakítása dívtos kivitelben, **HÁZIIPARI UTON** előállított **gyászkalapok, gyászszaljak és blouzek** gyorsan készülnék.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltenek.

Megrendelésnél tessék hivatkozni a „Gömmör-Kishout”-ra.

BALLÁS NÖVÉREK.

Rimaszombat, Rózsa-utca 11. szám.

Hirdetmény.

4269. sz. — A nagy-rőcei kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Feymann és Markó rosznyói bejegyzett cég végrehajtónak Sturmann Pál és neje Scholtz Anna marányhosszuréti lakos végrehajtást szenvedték elleni 191 korona 4 fillér tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagy-rőcei kir. járásbírósa) területén levő, Murányhosszurét közég határában fekvő, a marányhosszuréti 337. sz. tjkvben foglalt A. I. 2-5. sorsz., 138 b, 138 a, 41 b-2, és 139. hrzi számú kert, 143. népsorszámu ház, kert és 143. népsorszámu ház és udvarból álló s a Sturmann Pál és a felesége Scholtz Anna tulajdonát képező ingatlanra 942 koronában; — az 1827. tkvi, 1896. sz. tjkvben foglalt A. I. 2-5. sorsz., 635, 138 b, 138 a, 41 b-2, és 139. hrzi számú szántó és rét és a Sturmann Pál és felesége Scholtz Anna tulajdonát képező ingatlanra 227 koronában;

a marányhosszuréti 182. sz. tjkvben foglalt 1-30. sorszámú legelőből a B. 556, B. 596, B. 718. és B. 719. sorszámok alatt a Sturmann Pál és felesége Scholtz Anna nevére jegyzett illetőségekre 60 koronában; és

a marányhosszuréti 308. sz. tjkvben foglalt A. I. 1-2 sorsz., 2201, 2202. hrzi számok alatt felvett erdő és terméketlenből a B. 457, B. 472, B. 503. és B. 504. sorszámok alatt Sturmann Pál és a felesége Scholtz Anna nevére jegyzett illetőségekre 60 koronában az árverést ezenel megállapított kikiáltási árakban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1910. évi márczius hó 29-ik napján**, délelőtti 10 órakor Murányhosszurét közégben, a közégi bíró hazánál megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron alól is, de a kikiáltási ár $\frac{1}{2}$ -ad részénél olcsóbban el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 94 korona 20 fillért, 22 korona 70 fillért, 6 koronát és 6 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényzikk 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes ériekpaparban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismrvényt át-szolgáltatni.

A nagy-rőcei kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság, 1910. évi január hó 11-én.

Gazda, kir. járásbíró.

HISNYAN BÉLA RUHAKERESKEDESE

Rimaszombat, Deák Ferencz-u. 8.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a t. vevőközönségnek a most érkezett **tavaszi és nyári FERFI- és GYERMEK-RUHÁKAT** és **FELÓLTÓKET** melyek **jobb és olcsóbb** minőségben is jutányos áron nálam szerezhetők be.

Tisztelettel:

Hisnyan Béla,

ruhakereskedő.

Póthirdetmény.

353. sz. — A tornaljai kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Klein Vilmos tornaljai lakos végrehajtónak, Elek Beta János melléti lakos végrehajtást szenvedték elleni 52 korona 80 fillér s járuléka iránti végrehajtási ügyében ennek a 138-1910. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben az 1. melléti 30. számú tjkvben A. 3-30. sorsz. alatti ingatlanok B. 8 alatti jutalékára 576 korona;

2. a melléti 170. számú tjkvi A. I. 1. sorszámú háznak B. 1 és 4 alatti jutalékára 320 korona; és

3. a melléti 143. számú tjkvi A. 1. sorszámú kertjére 70 korona kikiáltási árban Melléti községi házá-**nál 1910. évi április hó 2-ik napjának** délelőtti 10 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján Magos András és Magos Julianna Német Lajosné végrehajtatók érdekében is 1287 korona 14 fillér tőke követelése s járuléka kielégítése végett megtartatni fog.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság Tornalján, 1910. február hó 22-én.

Hubay, kir. aljárásbíró.

Műkertészeti növények

kiarúsítása.

Rimaszombat, Tompa-tér.

**A HEINRICH-féle műkertészet fel-
oszlík,** így az összes üvegházi és szabadban levő nagy-
mennyiségű elismert szakértelemmel tenyésztett legszebb
faj növény-ajándékok a helyszínen teljesen kiarúsítanak.

Ugymint: 1500 drb magas és alacsony faj **rózsa**,
1000 drb faj **pelargonium**, 1000 drb dáhlia újdon-
ság, 1000 drb chrisantheum anya és ojtvány, — arany
oklevelekkel kitüntetve. Több ezerre menő **jácint**,
narczis, kerti és amerikai faj **szegfű**, **árvácska**,
nefelejts, stb., stb., mind a lehető legnemesebb faj
ajándékok. 1-2

ELADÓ.

Elköltözés miatt mindenféle **házi butor**, ugymint: ebédlő,
szalon, háló-berendezés, gyermekágy, **konyhabutor** és egyéb
ezikkek eladók **KEREKES MÓRIC** n. kir. állatorvosnál
Rimaszombatban a vasút mellett. 2-3

Uj kötőgép!

Alulírott tisztelettel adom tudomására a nagy-
demű közönségnek, hogy legujabban a legkitűnőbb szer-
kezetű kötőgépet szereztem be magamnak és ajánlko-
zom mindenféle

női-, férfi- és gyermekharisnyák

kitógástalan és pontos elkészítésére.

Kérem emnélfogva a n. é. közönséget, sziveskedjék
bizalmával megajándékozni és minél gyakoribb rende-
léseivel megbizni. — Mély tisztelettel vagyok

özv. Gregor Jánosné,

Krätschmár Hermin.

1-2. **Lakásom:** Rimaszombat, Kmetty-utca 15. szám.

A Rimaszombati Keresked. és Közgazdasági Bank Részvénytársaság

az **életbiztosítással** kapcsolatos betétüzletet
üzletáru közé bevezette és e célból egy elsőrangú
biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát 1 koronás
heti részletek fizetésére. — A befizetéseket nem
kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg
több részlet is lefizethető. — Ezzel kapcsolatban
egyszersmind életét is biztosíthatja. **15 év el-
telével**, a mikor is az 1 koronás heti befizetés
kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a
teljes összeget, **vagyis 1000 K-nát** kézhez
kapja. — **A menyiben azonban már
az első részlet behuzatése után is elha-
lálózhat az egész 1000 korona hala-
déktalanul esedékessé válik.** — Ha
azonban a díjak befizetését 15 év alatt beszüntetné,
**ugy betétjét kamataival bármikor
kézhez kaphatja.**

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális
pótdíj fizetendő, mely az utolsó években már csak
circa 2-3 fillért tesz ki.

**Beléphetnek 20-60 évig terjedő
életkorban levők.**

**Egy-egy ügyfél több 1000-1000
koronás tételt is jegyezhet.**

A midőn a nagy közönség figyelmét erre az
életrevaló takarékosági módra tisztelettel felhívjuk,
még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más
helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb
fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy
az az összeg, a mely ilyenképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az
üzletágot bevezető

**Rimaszombati Keresk. és
Közgazd. Bank R.-Társ.**

Méhészet eladás.

Nagyszabású műmehészet
összes felszerelésekkel részben
vagy egészben eladó. A mű-
kaptárok ujak és a legtökéle-
tesebbek. **4-es Neiszer-
rendszer** talpon álló kere-
tekkkel, az **amerikai rak-
kaptár-rendszer** függő
keretekkel felszerelve. Ezen
ezélszerű kaptárak minden vi-
déknek megfelelőek.

Értekezhetni: **Tornalján**

Kövesdy Géza

tulajdonossal.

Üzlet megnyitás!

Van szerencsém Rimaszombat és vidéke n.
é. közönségének becses tudomására hozni, hogy
Rimaszombatban

szobafestő műhelyt

nyitottam. — Műhelyemet a legszebb bel- és kül-
földi mintákkal szereltem fel. — Hosszu éveken
át szerzett ismereteim, melyeket elsőrendű **tem-
plom- és szobafestő műhelyekben** sze-
reztem; fölbátorít, hogy a közönség legkényesebb
igényeit is képes legyek kielégíteni.

Elvállalok mindenféle **templom-, szoba-
mázoló-, czim- és czipőfestő munká-
kat** a legszebb, legpontosabb és leggyorsabb ki-
vitelben, szolid áruk mellett.

Munkám jóságáért felelősséget vállalok.

Tervezetek és költségvetések díjmentesek.

Teljes tisztelettel: **SOÓS LAJOS,**

szoba- és díszfestő.

2-3. **Lakásom:** Rimaszombat, Tompa-utca 23.

Hirdetmény.

86. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a rimaszécsi kir. járásbírósa 1909. évi Sp. I.
42513 számú végzése következtében dr. Batta Pál ügy-
véd által képviselt a dobóczai keresk. fogy. szövetkezet
javára 169 kor. 17 fill. s jár. erejéig 1910. évi február
hó 14-én foganatósított kielégítés végrehajtás utján felül-
foglalt és 8127 kor. 80 fillérre becsült következő ingó-
ságok u. m.: cséplőgarnitúra, pénzületi követelés, nyil-
vános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósa
1910. évi V. 2814. számú végzése folytán 169 korona
17 fill. tőkekövetelés és 1909. évi október hó 19 nap-
jától járó 5% kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen
140 kor. 30 fillérben bíróság már megállapított költsé-
gek erejéig Dobóczán a helyszínen leendő megtartására
1910. márczius 16-ik napjának d. e. 10 órája
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér-
teimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek,
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120.
§. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Rimaszecs, 1910. évi márczius hó 2. napján.

Kovács Géza, kir. bír. végrehajtó.

Naponta frissen vágott 4-4
marha- és bornyuhúst
(kóserhust is) szállit 5 kilós postacsoma-
gokban bárhová, franco 80 fillérjével
Teschauer Ignác mészáros Garamszécsen.

KOVÁCS ZSIGMOND-féle CZIPÓ-ÜZLET

Rimaszombat, Deák Ferencz-u. 8.

Ajánlja a tavaszi idényre elsőrendű **kész
férfi-, női- és gyermekczipőit,**

melyek minden színben és formában kaphatók.

**Mérték szerinti rendelések pon-
tosan és kifogástalan kivitelben a
legjobb anyagból gyorsan és mér-
sékelt áron eszközöltetnek.** 1-3

**A Rimaszombati
Kereskedelmi és Közgazdasági Bank
Részvénytársaság**
megvételre ajánl: **Gőzgép- és motorcséplő** készleteket, **arató-, fűka-
száló-, vető- és szénagyújtó gépeket,** valamint min-
dentéle kisebb gazdasági gépeket.
Elvállal: malom, téglá- és szeszgyár berendezéseket.
Szállit: műtrágyát, erőtakarmányt, etternit,
fedőcserepet és porosz kőszentet.
Salgótarjáni kőszénbányának, gömörmegeyi egyedüli
vezérképvisellete.
Nagyobb rendeléseknél **előnyös fizetési feltételek** és
kellő biztosíték mellett **10-15 évi hitelt is nyújt.**
Legjutányosabb árajánlattal készséggel szolgál.
6-8

Megbízható ügynökök keresetnek!
Megbízható ügynökök keresetnek!